Vaste Commissie voor Taaltoezicht
Warandeberg 4 - 1000 BRUSSEL

Brussel, 24 maart 2023

[...] [...]

Betreft: klacht met betrekking tot een mededeling uitsluitend in het Frans.

Mijnheer de korpschef,

In zitting van 24 maart 2024 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT), in
verenigde afdelingen, een klacht ingediend omwille van het feit dat op de deur van het
politiecommissariaat in Schaarbeek uitsluitend het Franse ‘Poussez’ gesteld was.

In uw mail van 28 december 2022 heeft u de VCT het volgende meegedeeld:

“De nodige maatregelen zullen worden genomen om deze situatie te corrigeren.”

%

Informatie op een deur is een bericht of mededeling aan het publiek in de zin van de bij
koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecodrdineerde wetten op het gebruik van de talen in
bestuurszaken (Bestuurstaalwet).

De politiezone Brussel Noord is een gewestelijke dienst waarvan de werkkring uitsluitend
gemeenten uit het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad bestrijkt in de zin van de
Bestuurstaalwet.

Overeenkomstig artikel 35, § 1 Bestuurstaalwet ressorteren deze gewestelijke diensten onder
dezelfde taalregeling als de plaatselijke diensten die in het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad
gevestigd zijn.

Luidens artikel 18 Bestuurstaalwet stellen de plaatselijke diensten die in het tweetalige gebied
Brussel-Hoofdstad gevestigd zijn de berichten en mededelingen die voor het publiek bestemd
zijn in het Nederlands en in het Frans.

In casu stond er op de deur enkel het Franse ‘Poussez’.

Naast het Franse ‘Poussez’ diende op dezelfde wijze ook het Nederlandse ‘Duwen’ gesteld te
zijn.

De klacht wordt ontvankelijk en gegrond bevonden.

De VCT neemt akte van het feit dat de nodige maatregelen getroffen zullen worden om de
schending ongedaan te maken.



Een afschrift van dit advies wordt gestuurd naar de klager.

Met bijzondere hoogachting,

De Voorzitter,

E. VANDENBOSSCHE



